Ctenar pomohl najit dvojnika

Richard Fischl mi poslal mail se struCnym, ale vystiznym vyvracenim
mé studie 79 (Cs. $ach 11/2010, str. 309). Pfipomehme si zamy3lené
feSeni varianty A této prace (od diagramu 7 se lisila jen postavenim
CPb6—b7): 1.Kc4! Vh4+ 2.Kc3 Vh3+ 3.Kb4! Vb3+ 4.Kxa4 Vb2 5.Vg6+!
b6 6.Vxb6+! Vxb6 pat, nebo 5...Ka7 6.Kas! b6+ 7.Kad Kb7 8.Vg7+
s v&€ny Sachem ¢i patem. V poznamce jsem uvedl, Ze i po 6...Kb8
7.Vg7 Kc8! 8.a4 (viz diagram 8) se bily zachrani patem. Jak ale pise
dr. Fischl, ,, derny maZe pokraCovat 8...b6+! 9.Kaé Kd8 s myslenkou
prevodu krale k bilé v&Zi 10.Kb7 Ke8 11.Kc6 Kf8 12.Vg3 Ke7 13.Kd5
Kf6 14.Ke4 Va2 a cerny vyhraje, napr. 15.Kd5 Kf5 a cCerny kral staci
v¢as pokryt pésce g2 z pole f3 (pocitacova varianta)*. Tak se mi Fritz
pomstil za maj vyrok, Ze Sachovym programim nelze (slep&) véfit!
Nepomuize ani 15.Kf3 pro 15...Va3+! 16.Kxg2 Vxg3+ 17.Kxg3 Keb
18.Kf3 Kd4 19.Ke2 Kc3 20.a5 bxa5 21.Kdl Kb2 -+. Bily je ztracen
i po prozaickém 15...Ke5, protoze Cerny prevede krale k p&sci ,,b*, ve
vhodny moment vezme v&zi na a4 a vyhraje v€zovku s p&Scem b.

Jaroslav Poldsek pozice po 8.a4
dvojnik EPb6—+b7 (viz text) ze studie ¢. 79/2010

7 bily remizuje 3+5 8 Cerny vyhraje 3+4

Ale vSechno 3patné muize byt k néemu dobré. Jak jiz mozna tusite,
prfemist&nim Cerného pé&sce z b7 na b6 vznikl teoreticky zajimavy
dvojnik 7. V plvodni pozici s péscem na b7 je jen potfeba zménit
vyzvu na ,,bily tahne, Cerny vyhraje‘; v nové pozici s p&scem na b6
a vyzvou ,,bily remizuje" se po 1.Kc4! zméni reSeni pouze ve varianté A:
1...Vh3 (1...Vh4+ je slab3di, protoZze po 2.Kc3 Vh3+ kromé& 3.Kb4
remizuje i 3.Kb2 Vh2 4.Kc3, napr. 4...Kab 5.Va7+ Kb5 6.Vg7 Kcb
7.Vg5+ Kd6 8.Kb4 Ke6 9.Kxa4 Kf6 10.Vg8! Kf5 11.Kb5=) 2.Kb4
Vb3+ 3.Kxad4 Vb2 4.Va7+! Kxa7 pat, ale ne 4.Vg6? g1D 5.Vxgl b5 mat
nebo 5.Vxb6+ Ka7! a pat se nekona. Jaroslav Polagek
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